Господа студенты!
1. Решаем тест и объясняем почему, Вы считаете, что ответ верен.

2. Сдаем долги по 2-модулю.
Тест
1.  Предположим, что в 1-м году (базисном) номинальный ВВП составил 500. Через 6 лет дефлятор ВВП увеличился в 2 раза, а реальный ВВП возрос на 40%. В этом случае номинальный ВВП через 6 лет составил:

а) 2000;                                   в) 1000;

б)  1400;                                   г) 750.

2.  Если фирмы начнут все свои прибыли выплачивать акционе​рам в форме дивидендов, то в национальных счетах возрастет показатель:

а) ВВП;

б)  чистых инвестиций;

в)  амортизации;

г) личного дохода.

3. В экономике, где в данном году было потреблено больше, чем произведено, величина снижения инвестиций в запасы должна быть прибавлена при подсчете ВВП данного года:

а) да;

б)  нет.

4. Все, перечисленное ниже, относится к категории "запаса", кроме:

а)  накопленного богатства потребителей;

б) дефицита государственного бюджета;

в)  количества безработных;

г) объема капитала в экономике.

5.  Компания по производству шин продает фирме, производящей автомобили, 4 шины стоимостью 400 долл. Другая компания про​дает автомобильной фирме плейер за 500 долл. Установив все это на новой машине, автомобильная фирма продает ее за 20 000 долл. Какая сумма будет включена при подсчете в состав ВВП:

а)  20 000;

б)  900;

в)  20 900;

г)  20 000 минус прибыль автомобильной фирмы.

6.  "Отчаявшиеся" работники, которые хотели бы работать, но прекратили поиск рабочего места:

а) учитываются в величине фрикционной безработицы;

б)  учитываются в величине безработицы ожидания;

в) более не учитываются в составе рабочей силы;

г)  получают пособие в соответствии с законодательством о минимальной заработной плате.

7.  Измеряемая безработица может быть ниже, чем фактическая безработица, так как:

а) измеряемая безработица не включает фрикционных без​работных;

б) некоторые рабочие хотели найти работу, но отчаялись и прекратили ее поиски;

в) некоторые из тех, кто называет себя безработными, про​сто не занимаются поисками работы всерьез;

г) измеряемая безработица не включает в себя подростковую безработицу.

8.  Что из нижеперечисленного неверно:

а) естественный уровень безработицы относительно стаби​лен в краткосрочном периоде и изменяется в долгосроч​ной перспективе;

б) NAIRU включает в себя фрикционную, структурную и циклическую безработицу;

в) реальный ВВП равен потенциальному, если уровень без​работицы равен NAIRU;

г) изменения в величине естественного уровня безработицы вызывают сдвиг кривой Филлипса;

д) повышение минимума заработной платы является факто​ром увеличения NAIRU в долгосрочном периоде.

9.  Безработица ожидания возникает, когда:

а) известно, что минимальная заработная плата увеличится в ближайшем будущем;

б) введено щедрое страхование по безработице;

в) работники временно уволены из-за погодных условий;

г) реальная заработная плата превышает равновесный уро​вень.

10.  Один из эффектов неожиданной инфляции состоит в том, что богатство перераспределяется:

а) от заемщиков к кредиторам;

б)  от кредиторов к заемщикам;

в) от молодых людей к старым;

г) от государства к фирмам.

11. Экономика описывается следующими данными:

— естественный уровень безработицы равен 6%;

— фактический уровень безработицы равен 7,33%;

— потенциальный ВВП увеличивается на 3% в год. Насколько быстро должен возрастать фактический объем произ​водства для того, чтобы в следующем году была обеспечена пол​ная занятость ресурсов при естественном уровне безработицы? (Коэффициент чувствительности ВВП к динамике циклической безработицы равен 3):

а) 3%;

б) 4%;

в) 5%;

г) 6%; 

д) 7%.

12. Различие между состоянием экономики в долгосрочном и крат​косрочном периодах состоит в том, что:

а) кредитно-денежная и бюджетно-налоговая политика ока​зывают влияние на объем выпуска только в долгосрочном периоде;

б) цены и номинальная заработная плата относительно гиб​кие только в краткосрочном периоде;

в) совокупный спрос влияет на объем выпуска и занятость в краткосрочном периоде, а предложение оказывается главным фактором, определяющим выпуск и занятость в дол​госрочном периоде;

г) цены и номинальная заработная плата относительно жест​кие только в долгосрочном периоде.

13.  Сокращение предложения денег в экономике графически мо​жет быть представлено сдвигом:

а) влево-вверх кривой AS;

б) вправо-вниз кривой AS;

в) влево-вниз кривой AD;

г) вправо-вверх кривой AD.

14.  Какое из перечисленных утверждений о кривой AD является ошибочным:

а) отрицательная зависимость между уровнем цен и объемом выпуска выводится из уравнения количественной теории денег при условии фиксированного предложения денег и скорости их обращения;

б) кривая AD имеет отрицательный наклон;

в) когда Центральный банк увеличивает предложение денег, изменения в экономике могут быть описаны движением вдоль стационарной кривой AD, уровень выпуска при этом возрастает, а уровень цен снижается;

г) при движении вдоль кривой AD предполагается, что пред​ложение денег остается постоянным.

15. В долгосрочном периоде уровень выпуска в экономике опреде​ляется:

а) предложением денег, уровнем государственных расходов и налогов;

б) величиной капитала и труда, а также используемой техно​логией;

в) предпочтениями населения;

г) уровнем ставки процента.

16.  Классический вариант кривой AS предполагает, что в долго​срочном периоде изменения совокупного спроса:

а) окажут влияние на объем выпуска, но не на уровень цен;

б) окажут воздействие на уровень цен, но не на объем выпуска;

в) не окажут влияния на уровень цен и выпуска;

г) окажут влияние как на уровень цен, так и на объем выпуска.

17. Если потребители решат увеличить долю дохода, которую они тратят на текущее потребление, то в краткосрочном периоде:

а) прежде всего увеличится объем выпуска и занятость;

б) прежде всего сократится объем выпуска и занятость;

в) увеличится уровень цен при неизменном выпуске и заня​тости;

г) снизится уровень цен при неизменном выпуске и занятости.

18. Если домашние хозяйства не тратят весь свой доход на по​требление и помещают неизрасходованную сумму в банк, то мож​но сказать, что они:

а) и сберегают, и инвестируют;

б) сберегают, но не инвестируют;

в) инвестируют, но не сберегают;

г) не сберегают и не инвестируют;

д) сберегают, но не инвестируют часть сбережений, которая используется для покупки ценных бумаг.

19..  Рост государственных расходов увеличивает реальный ВВП только в том случае, если:

а) госрасходы направляются на закупки товаров и услуг, а не на оплату чиновников;

б) госрасходы сопровождаются увеличением предложения денег;

в) госрасходы не вытесняют равновеликого объема расхо​дов в негосударственном секторе;

г) госрасходы финансируются за счет выпуска государствен​ных займов.

20  Изменение уровня цен:

а) не отражается на результатах фискальной политики;

б) усиливает эффект фискальных мер;

в) практически отсутствует при проведении фискальной по​литики;

г) увеличивает эффекты мультипликатора госрасходов и на​логов;

д) снижает действенность мер фискальной политики.

